	关于开展2018年度全国职业教育科研规划课题申报工作的通知

	各职业院校：
    为贯彻落实《国务院关于加快发展职业教育的决定》精神，充分发挥职业教育工作者和研究人员在职业教育科研中的作用，以优秀的科研成果引领职业教育改革创新，形成一批符合中国制造2025、大众创业万众创新、互联网+职业教育、“一带一路”核心区建设等国家重大战略发展需要的具有指导职业教育工作的理论研究和实践应用成果，全国职业教育规划领导小组办公室决定开展2018年度全国职业教育科研规划课题申报工作。现就有关事项通知如下：
一、课题分类
    2018年度职业教育科研规划课题分为重点课题、一般课题、小微课题。
（一）重点课题。研究发展现代职业教育亟需破解的重大难题。课题成果具有较强的理论性、普遍性、针对性，可以为全国职业教育发展提供决策依据。
（二）一般课题。研究职业学校建设与管理、专业布局与调整、教师队伍建设、人才培养模式、课程体系、校企合作、产教融合、信息化建设等方面的问题。课题成果具有一定的理论性、针对性和可操作性。
（三）小微课题。研究聚焦教学一线工作中的具体问题、微观问题，课题成果具有实操性。
二、申报要求
（一）重点课题主持人具有高级专业技术职称，课题组成员原则上不超过7人（含课题主持人）；一般课题主持人具有中级及以上专业技术职称（或研究生学历），课题组成员原则上不超过5人（含课题主持人）；小微课题主持人具有教师专业技术职称，课题组成员原则上不超过3人（含课题主持人）。教育行政部门人员申报课题不做职称要求。
（二）与课题研究无关人员不得挂名。课题立项后，原则上不得变更课题组成员。离退休教师、非学校在编人员可以作为研究人员参与课题组，但不作为课题主持人。与企业、行业联合申报课题和跨学科、跨院校、跨地区合作课题，课题组人数可适当增加。
（三）课题选题主要以《2018年度全国职业教育科研规划课题选题指南》（以下简称《指南》见附件1）为依据。该《指南》为申报提示选题方向和参考研究范围，申报者可结合实际自行设计课题名称和研究内容。对《指南》未涉及的课题，申报者认为具有理论和实践价值的也可申报。
（四）中等职业学校、技工学校课题申报主持人为在职教师即可申报。
（五）每位申报人只能申报一个课题，每所学校推荐课题原则上不超过10项。
三、申报表填写要求
（一）每个课题只限报一名负责人，申报表须由所在单位签署意见并加盖公章。
（二）课题完成时限原则上为2018年10月15日。
（三）本年度立项课题的最终成果主件应为研究报告或者论文论著；如有其他形式的成果，仅作为课题附件。最终成果仅为文集、文件、手册、教材、教案、软件、图片、录像等形式的，将不予通过。
四、课题资助
    重点课题设重点资助、重点自筹；一般课题、小微课题经费自筹。鼓励课题所在单位根据课题研究需要配套研究经费。
五、其他要求
（一）各省、市地职业学校要高度重视职业教育研究工作，动员相关人员积极开展相关课题申报。课题立项后，课题负责人要按照研究目标和完成时限，组织课题组成员保质保量完成研究任务。
（二）全国职业教育规划领导小组办公室根据课题申报情况，组织开展立项评审，及时公示评审结果，公布立项课题名单。对按时完成研究任务的课题开展结题鉴定和成果认定。
六、成果评奖
    本年度立项课题的最终成果（研究报告或者论文论著）将参加2018年度全国职业教育优秀成果奖的评选，经评选后分别颁发一、二、三等奖优秀成果奖证书。
七、申报时间
  （1）申报起止时间：自2018年1月15日起开始受理申报，申报截止日期为2018年3月31日。逾期不再受理。
  （2）材料报送要求：课题申报书一式3份，同时提交申报课题一览表一份，加盖单位公章报送，同时均要报送电子版。
八、第三方评价
    本课题申报实施第三方评价，委托世界智库（北京）自然科学研究院组织专家评审、成果鉴定、申报咨询、证书邮寄等工作。
联系单位：世界智库（北京）自然科学研究院山东分院
联 系 人： 张老师
联系电话：0531-66669767  66669768   13210580056
邮寄地址：山东省济南市市中区经十路20637号460办公室
邮政编码：250001
电子邮箱：gov_abc@126.com
网站：www.v_gov.cn(中国科学与人文网）
                                              全国职业教育规划领导小组办公室
                       2018年1月15日
附件：1、职业教育课题指南
      2、职业教育科研项目申报书
      3、课题申报汇总表



