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★中国高职高专教育网：复工复产，青春力量干劲十足
★中国教育报：“订单如期交付，多亏了这群00后”

★让劳动成为最美的姿态

★我院召开2019届毕业生职业发展状况及人才培养质量调查动员部署专题会

※党建阵地※
★学院党委夜学理论 大力推进学生教育

※专业建设※

★建工学院召开“1+X”建筑工程识图证书试点及书证融通课程建设视频会

★建工学院召开2020年度课程建设工作推进会

★青春力量 按下亚运村工程“快进键”

★科学研判开学复课 扎实推进专业内涵建设
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※学院动态※

中国高职高专教育网：复工复产，青春力量干劲十足

复工复产的号角吹响以来，金华职业技术学院积极动员应届生投身社会生产建设，全力支持企业恢复生产。在学校的组织联系下，一批又一批应届生在这个特殊时期，走上了工作岗位。

这群在校园里习得一身专业好本领的青年学子，很快在生产一线发光发热、大显身手。他们以过硬的专业技术和吃苦耐劳的职业精神，赢得了企业的好评，也彰显了新一代青年的年少有为与堪当大任！
专注“金华造” 助力“中国芯” 00后书写青春答卷
近日，同方计算机（浙江）有限公司生产基地完成了首批“金华造”计算机订单——1509台电脑设备顺利交付，而这一突破也凝聚有金华职业技术学院信息工程学院2020应届毕业生的青春力量。
同方（浙江）位于金华金义都市新区。该新区是规划建设中的浙江第四大都市区，除了同方，新区还吸引了龙芯中科、神州数码等多个高新技术企业入驻。这些企业科技含量高，对工作人员的技术要求自然也高，受疫情影响，新区高技能人才的用工短缺问题突出。
金华职业技术学院急企业之所急，主动对接企业用工需求。早在3月11日，该校信息工程学院计算机技术、应用电子技术专业的12名00后应届毕业生就到金义都市区同方（浙江）一线生产车间，参与企业生产、测试和检验设备，进行计算机组装、老化、终检和包装，助力生产线的各个环节，充分发挥自身专业技能。
“这批金职学生，不仅主动好学，踏实肯干，而且职业素养很高，我们首批的订单能够如期交付，多亏了这群到了没几天就能独立工作的00后们！”同方计算机有限公司负责人吴庆侠说。

来自计算机171班的伍艾青说：“作为一名准员工，能为企业复工复产做出自己的努力，是我应尽的责任。”
“敬业+专业=实力” 技高一筹的新员工
在浙江正泰电器股份有限公司顶岗实习的薛一力同学，不到一个月已经在班组长岗位锻炼，管理着20余名员工，这其中有和他一样的实习生，也有社会工。
正泰公司是温州市的龙头企业，在国家发出复工复产号召后，正泰第一时间响应。作为最早一批复产的企业，当时的用工问题尤难解决。
金华职业技术学院获悉后积极对接，薛一力等10名来自金职院机电工程学院的同学很快就来到正泰公司报到上岗。薛一力专业主修是机械制造与制动化，他与同样来自该校机电一体化专业的朱俊哲组成了一个技术小组，对小型断路器进行组装，螺丝、手柄，弹簧、连杆、细轴，他们分工明确、配合娴熟，展现扎实的技术功底。每天能够完成800台正泰nxb断路器。由于对电路系统、断路器操作娴熟，公司主管还经常安排薛一力给新员工做技术指导和示范。
自3月19日走上工作岗位以后，薛一力和他的同学们主动放弃休息时间，助力企业赶工。“每个nxb断路器价格在25-62元不等，能够用我们的力量完成订单，增强中国企业的信誉我们很荣幸。”在采访中，薛一力表现出了对专业和岗位极大的兴趣与热爱。

“也许是在校时学习了机械和电路等知识，才使得自己在现在的工作岗位上能游刃有余吧！”谈及为何在短短的时间内能技高一筹，薛一力笑着说道。
晴天一身土 雨里一身泥 青春浇筑亚运村
金华亚运分村建设项目是金华市的重点工程，2022年将承办杭州亚运会部分赛事。该项目计划在2021年7月1日前建成交付。疫情给原本就任务重、进度紧的建设项目带来诸多困难，作为金华市最早复工的项目之一，复工初期施工员、现场管理人员等有一定专业水平要求的工作人员短缺。
金职院建工学院高壮壮、马朋朋等6位同学在得知亚运分村项目复工后就立刻赶回，和其他的工人一样，吃住在工地，晴天一身土，雨里一身泥，坚守在复工一线。

来自安徽阜阳的高壮壮，去年10月24日便已进入金华亚运分村项目实习，任V区施工员，主要负责现场测量放线，并协助质量员进行工程质量检查。项目复工后，他是最早返回项目部的工人之一。
“这几位学生肯吃苦，能干事，在当前疫情防控严峻的形势下，他们的到来，给我们工地补充了新鲜的力量”，承接亚运分村建设项目的新世纪分公司经理邢声这样说道。
“火神山医院建设者的付出深深地感染着我，我们建工人也是最美逆行者，我为自己是一名建工人而自豪，能为亚运村项目建设贡献力量，我感到荣幸。”高壮壮说道。
在实地采访中，这些年轻的面孔对着镜头一开始稍露羞涩，但当问及这样的一段经历在他们看来有何意义时，可以从他们微笑的眼神中读懂青年建设人的那份笃定与敬业。
截至目前，金华职技术学院已近3300名学子奋战在复工复产的实习岗位上，有684人与295家企业签订了就业协议在正式工作岗位上培训、实习。
危中抢机、奋发有为，作为“双高”建设院校，金华职业技术学院始终心系学生成长与地方发展，疫情发生以来，学校更是充分发挥高职院校的优势，坚持疫情防控与服务企业复工并举，制订详实方案，组建实习工作专班，建立顶岗实习学生信息信息化与网格化管理，同时密切联系实习单位，做实校企点对点信息共享，不断加强顶岗实习工作，打开了企业复工复产和学生毕业实习、就业的双赢局面。
文章来源：中国高职高专教育网：https://www.tech.net.cn/news/show-90959.html
职教之音：https://mp.weixin.qq.com/s/LE3j5LnrNKT0rK1DOuMxyA
(教科办 傅双燕)
中国教育报：“订单如期交付，多亏了这群00后”

“火神山医院建设者的付出深深地感染着我，我们建工人也是最美‘逆行者’，我为自己能为亚运分村项目建设贡献力量感到荣幸。”金华职业技术学院建工学院学生高壮壮说。

高壮壮所说的亚运分村项目是浙江省金华市的重点工程，2022年将承办杭州亚运会部分赛事。该项目作为金华市最早复工的项目之一，初期施工员、现场管理人员等有一定专业水平要求的工作人员短缺。高壮壮去年10月24日便已进入金华亚运分村项目实习，主要负责现场测量放线，并协助质量员进行工程质量检查。听闻人员短缺消息，高壮壮等6名金华职业技术学院建工学院学生立刻赶回，和其他工人一样，吃住在工地，晴天一身土，雨里一身泥，坚守在复工一线。

连日来，金华职业技术学院积极动员学生支持企业恢复生产。与此同时，一批又一批应届生在这个特殊时期，走上了工作岗位。

同方计算机（浙江）有限公司生产基地位于金华金义都市新区，受疫情影响，高技能人才的用工短缺问题突出。金华职业技术学院急企业之所急，主动对接企业用工需求。早在3月11日，该校信息工程学院计算机技术、应用电子技术专业的12名“00后”应届毕业生就到同方（浙江）一线生产车间，参与企业生产、测试和检验设备，助力生产线的各个环节，充分发挥自身专业技能。

日前，同方（浙江）完成了首批“金华造”计算机订单——1509台电脑设备顺利交付。“我们首批订单能够如期交付，多亏了这群到了没几天就能独立工作的‘00后’们！”同方（浙江）有关负责人说。

疫情发生以来，金华职业技术学院坚持疫情防控与服务企业复工并举，打开了助力企业复工复产和学生就业的双赢局面。截至目前，金华职业技术学院有近3300名学子奋战在复工复产的实习岗位上，有684人与295家企业签订了就业协议，在正式工作岗位上培训、实习。
文章来源：中国教育报：“订单如期交付，多亏了这群00后”

http://paper.jyb.cn/zgjyb/html/2020-04/17/content_578648.htm?div=-1
(教科办 傅双燕)

让劳动成为最美的姿态
采茶叶、种土豆、做木工……在这特殊时期，除了正常上网课外，金华职业技术学院学子还积极参与家务、春耕、采茶及专业实践劳动。

连日来，建筑工程学院马富强同学在自家的家具厂刻苦“钻研”，这是本学期选修课程《结构模型制作与分析》要求的专业实践劳动。他说：“一块普通的木料，通过老师傅指尖的技艺，变成精美绝伦的艺术品，这个过程独具传统技艺的魅力，当一块块木头在我手里拼接雕刻成一个工艺品，那种成就感是打游戏无法比拟的。”早先，马富强便已在学院的创型筑心空间跟着老师学习，同时也参加过结构技能竞赛。这次通过实践劳动，马富强对结构的承重、木板的雕刻有了更深的认知。

除此之外，建工学院的其他同学也纷纷加入到劳动者的队伍中。

设计192班沈佳骏同学在家下起了厨房， “假期在家里锻炼厨艺，有利于让孩子‘学一技之长、懂制作之趣、享生活之美’，树立劳动光荣的意识，养成热爱劳动的美德。”他的妈妈说道。

建工196的胡吉祥每天天不亮就跟随家里人进茶园采茶。他说：“平时很少跟父母上山，这个长假期，我一直跟随父母护理茶园，采摘新茶，日复一日，让我体会到父母的不容易。”

市政181班许俊辉同学，在假期里参与土豆的施肥、翻整、起垄等种植，不仅见证果蔬种植和生长过程，更增强了从事农业必须的动手能力，学习到很多课本上学习不到的知识。

建工学院将《劳动修身与实践》纳入专业人才培养方案，课程按劳动认知、服务性劳动、体验性劳动、创新性劳动、职业性劳动等五个模块进行教学设计，通过贯穿三个学年劳动教育来树德、增智、强体、育美，学生可以通过“劳动菜单”选择参加个性化项目，按要求修满一定分值即可认定为合格。接下来，学校将围绕新发布的《关于全面加强新时代大中小学生劳动教育的意见》，加强劳动教育研究，系统优化体系设置及评价标准，将劳动教育融入专业培养全过程。

据悉，金职院获批全国职业院校劳动教育研究院劳动教育研究中心，2019年初启动了劳动教育研究体系研究工作，明确以学校为主导，统筹校内外资源，系统构建家庭、企业、社会共同参与的劳动育人共同体，与企业和乡镇共建劳动教育基地，引导学生参加专业劳动与农耕劳动，让学生动手实践、接受锻炼，提升其专业能力和劳动技能。

(学工办 陈旻尉)

我院召开2019届毕业生职业发展状况及人才培养质量调查动员部署专题会

4月21日下午，建筑工程学院2019届毕业生职业发展状况及人才培养质量调查动员部署专题会在桃李2号楼208会议室召开，院党委书记吴雄彪和全体2019届毕业班班主任参加此次会议，会议由学工办主任包靓主持。

首先，包靓具体解读了对此次2019届毕业生跟踪调查的考核指标体系和关键所在，并根据我院往届毕业生调查中的数据分析，对毕业生就业率、创业率、专业就业相关度、教学满意度、用人单位满意度等核心问题进行详细分析，提出了此次调查的思路和要求。

高校毕业生职业发展状况和人才培养质量调查是省教育厅明确要求建立的一项常规性调查工作制度，调查结果将作为高校办学绩效考核的重要依据。吴雄彪书记在总结讲话中强调，作为浙江省优质高职院校建设单位，今年要高质量完成调查工作，要做好毕业生动员，充分发挥班主任、专业老师和学生骨干的作用，指导学生对调查各项指标、问卷进行正确理解，客观、有效地作答。同时，班主任要将更多的精力投入到学生教育管理工作中，加强对学生的关爱、服务和指导，通过此次跟踪调查工作，增进师生感情。
(学工办 胡晓钰)

※党建阵地※

学院党委夜学理论 大力推进学生教育
4月2日晚，建筑工程学院组织新学期第2次理论中心组夜学活动，学院领导、各支部书记及支委成员参加学习，学工办主任、团委副书记列席参会，会议由分党委书记吴雄彪主持。

本次中心组学习，首先学习习近平总书记在疫情防疫形势向好时期的系列讲话精神，以英雄为榜样，向90后年轻党员模范学习；其次，学习了《中共中央国务院关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》，重点对劳动教育的重大意义、基本原则、新时代特征劳动教育体系构建、劳动教育实践活动开展等内容开展讨论。中心组认为，学院在2019年已开始实施劳动教育课程建设具有一定的前膽性，结合中共中央国务院发布的《意见》加快推进学院劳动教育课程建设，加强完善劳动教育体系；将学生日常劳动、生产劳动和服务劳动与社会实践、实训实习和创新创业结合起来，纳入人才培养方案，建立评价体系，并与评奖推优结合促进学生成长。专业可从产业学院建设、创新劳动教育模式、探索人才培养新模式、深化课程教学改革等提升教学效果，从宏观、中观、微观三个层面开展研究，培育教学成果。

会议还学习了学校“三全育人”改革实践相关文件，讨论了学院党员发展量化指标设置。

与会人员纷纷对学院劳动教育建设和党员发展量化指标设置开展讨论。大家表示，推进学院劳动教育建设就要不断完善课程方案，建立课程标准、完善网络课程建设，并做好学院劳动教育宣传报道工作。各支部书记对学生党员发展量化指标提出意见建议，表示学院党员发展要综合学生德智体美劳各个方面，指标要引导学生参与学习、竞赛、工作室建设、教师团队等工作，可设置基本分，保底线，划分权重，在学历提升、国赛获奖等方面有所侧重，可按项加分、叠加赋分，激发学生积极性。

(办公室 徐  思)
※专业建设※

建工学院召开“1+X”建筑工程识图证书试点及书证融通课程建设视频会

4月14日下午，建工学院与“1+X”建筑工程识图证书培训评价组织——广州中望龙腾软件股份有限公司召开建筑工程识图证书制度试点院校及书证融通课程建设视频会议，学院领导、相关专业负责人及课程组长，中望公司技术总监、识图证书标准起草人李垚等参加研讨。

会上，郑朝灿院长首先介绍了校院办学情况、建工专业群课程设置及现有实训条件，希望中望公司支持学校的证书试点、考点工作，并通过此次研讨会，进一步加快推进书证融通课程建设，把“1+X”建筑工程识图证书标准融入课程标准，为修2020级专业人才培养方案订及“1+X”证书试点做好准备。中望公司技术专家申帅奇解读了“1+X”建筑工程识图职业技能等级证书的面向职业岗位（群）及职业技能要求，提出了初级、中级、高级证书标准对应的书证融通实施方案。中望公司销售总监辛旭介绍了中望公司情况及校企合作方案，及公司前期在国赛支持、教学资源建设及师资培训等方面的成果。双方就证书标准所需的专业课程设置、学分银行及后续合作开发培训资源、共建校内实训基地等事宜进行了深入研讨，为拟开展的“1+X”建筑工程识图证书制度试点建设谋划筹备。

据悉，广州中望龙腾软件股份有限公司是国内唯一同时拥有完全自主知识产权二维中望CAD、高端三维CAD/CAM软件中望3D的国际化软件企业，是“1+X”建筑工程识图证书培训评价组织机构，也是全国职业院校技能大赛高职组建筑工程识图、建筑装饰技术应用2个赛项的软件供应商。校企双方将在前期合作的基础上，借“1+X”证书制度试点契机，继续加强合作，为培养学生建筑识图核心技能创设更好条件。
(建筑工程技术专业 朱锋盼)

建工学院召开2020年度课程建设工作推进会

为落实学校“双高”建设任务和年度目标，推进“五个一百”教学项目和“五个一批”新技术课程建设，4月14日，建工学院召开2020年课程建设工作推进会。学院领导、专业主任、课程组长、2020年“五个一批”新技术课程及“五个一百”教学项目课程负责人参加。

首先，朱锋盼老师分享了《建筑构造与制图》省级精品在线开放课程建设及应用心得，他回顾了近三年的课程建设历程，提出课程建设重在谋划，在线开放课程建设选择平台很重要，并着重介绍了几大开放平台的特点；在课程规划、脚本设计和拍摄过程课程组要多组织研讨，交流的过程中会碰撞出新的火花，为课堂教学提供新思路。赵权威老师分享了疫情期间网络课程的教学组织，从课前、课中、课后等环节分享课堂教学组织经验，他所教学的《工程招投标合同管理》课程获批疫情期间校级示范课堂。

会上，教科办介绍了2020年学院“五个一批”新技术课程、“五个一百”教学项目的建设计划方案及成果要求。各课程负责人也纷纷畅谈了建设思路，下一步将制定2020年课程建设方案和建设计划。郑朝灿院长讲到在学校“双高”建设期间，学院将加大课程建设推进力度，要求每位老师持之以恒建好一门课程，坚持不懈用好一门课程，一以贯之改革一门课程。学校高度重视以“五个一批”新技术课程建设和“五个一百”教学项目为切入点，推进课程建设和教学模式改革，各课程要提高站位，目标建省级、国家级课程，建“金课”，学院将为课程建设应用提供大力支持，并将建设应用成果纳入教师教学工作业绩考核。

据悉，建工学院现有5个新技术课程群共20门课程纳入“双高”新技术课程方案，按三年建设计划，2020年重点建设《BIM三维场布》等8门课程；在2019年建设基础上，继续推进建设纳入2020年“五个一百”教学改革项目12门课程（项目）。
(教科办 傅双燕)
青春力量 按下亚运村工程“快进键”

金华市目前1519个在建工程实现100%复工，近8.5万名建设者奋战在复工复产第一线，在这些建筑工地上，就有许多金职院建工学子的身影。2月18日，金华亚运分村项目成为金华市区重点项目中最早复工的项目之一，其中有一股青年力量为此项重点工程按下了“快进键”，他们就是来自金职院建工学院的00届毕业生。

金华亚运分村项目是金华市的重点工程，也是金华的国际化新名片，该项目计划在2021年7月1日前建成交付。由于施工任务重、进度紧，再加上突如其来的疫情，该项目承建施工单位新世纪建设集团有限公司复工面临诸多困难，突出表现在项目部施工员回金受阻，现场管理人员短缺。

金职院建工学院高壮壮、马朋朋等6位同学在得知项目复工后就立刻从家乡赶往施工现场，他们和其他的工人一样，吃住在工地，晴天一身土，雨里一身泥，坚守在复工一线。他们跟随着自己的现场师傅踏实奋斗在工地的各个角落，将“知行合一、务实创新”的校训牢记于心。

建工171班高壮壮是安徽阜阳人，去年10月24日开始进入金华亚运分村项目实习，岗位是V区施工员，他主要负责现场测量放线，并协助质量员进行工程质量检查。项目复工后，他最早返回项目部，他说“泱泱九州，风雨同舟，疫情期间火神山医院建设者的付出，我深受感染，我们建工人也是最美逆行者，我为自己是一名建工人而自豪。项目一复工，我就马上向学校、企业提出返工申请，能为亚运村项目建设贡献力量，我感到自豪。”

“这几位学生肯吃苦，能干事，在当前疫情防控严峻的形势下，他们的到来，给我们工地补充了新鲜的力量”，新世纪建设集团二分公司经理邢声这样说道。

而学生却很实诚，顺道：“在这里是来学习，是工地给了我们锻炼的机会，能在这样一个重点工程中锻炼自己的技能，为金华建设出绵薄之力，感到很光荣。”

在实地采访中，这些年轻的面孔对着镜头一开始稍露羞涩，但当问及这样的一段经历在他们看来有何意义时，可以从他们微笑的眼神中读懂青年建设人的那份笃定与兢业。

据悉，金职院建工学院已有258名学生在自己的工作岗位上，一手抓疫情防控，一边参与复工复产，为建设美丽中国贡献自己的力量。

（教科办 傅双燕、建筑设计专业 孙诗华 陈重东）

科学研判开学复课 扎实推进专业内涵建设

近日，建筑工程学院召开专题研讨会，学习传达省教育厅和学校关于返校复学工作部署精神，研判开学复课复学相关工作预安排和结合2020年度学院重点突破工作就专业内涵建设推进再落实，学院领导、各部门（专业）负责人参加会议。会议由院长郑朝灿主持。

会上，副院长汪绍洪根据学校开学复课方案，就分管领域对复课复学工作进行预判，并将学院课堂教学、补课、排课等要求预落实，要求相关部门与师生密切联系，对课表和教学方式进行重新调整。各部门（专业）对本部门前期工作成效进行分析，对今后可能出现的问题作了提前谋划，排查隐患，在优化行政、教学、学生管理等方面提出困难和建议。

党委书记吴雄彪就学生回校复学、学院疫情防控、“废改立”工作、目标责任制考核文件的制定、课程建设、重点专业建设汇报、从严治党、廉政建设、纪律建设、师德师风建设、思政教育、作风建设等工作进行再部署，他强调，在疫情防控常态化情况下，围绕开复课这个重中之重的工作，要把疫情防控工作严之又严，工作落实要细之有细；对学院重点工作思想上要有紧迫感，借学校“双高”建设这股东风，在省教改项目、在线课程建设、十三五规划教材等方面取得突破，具体落实应定任务、定目标、定成果、定团队人选，扎实推进内涵建设；进一步强化党的建设，调动党员教师在疫情防控阶段的先锋模范作用，支部要主动作为，在做好学生学业帮扶、消毒测温等防控服务、毕业就业指导等方面着力，树立新形象。

会议还结合各专业特点，对学院2020年度人才培养方案修订进行研讨，对产业学院建设、校企合作定向培养、创新创业教育、劳动教育课程建设、毕业资格审核等事项再落实、再部署，为今后学院平稳开学作基础性铺垫。

(办公室 徐  思)

※简讯※
为加强2020届毕业生顶岗实习过程管理，进一步了解学生的顶岗实习情况，4月初，建工学院开展了顶岗实习检查工作，检查分为电话访谈及现场走访两种形式进行。

（教科办 杜  庚）

为进一步强化学院疫情防控工作，提高全体班主任防控意识，更全面了解新冠肺炎疫情防控知识及返校流程，保障学生安全有序返校。4月28日晚，建筑工程学院开展2020年春季学期学生返校和学生管理工作全体班主任培训。分党委书记吴雄彪，学工办全体，2018、2019级班主任参加会议。

（学工办 赵旭斌）
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