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★建筑工程学院召开领导班子调整宣布大会

★建筑工程学院与金华市中天城建绿色再生资源有限公司洽谈合作

★建筑工程学院“鹏程”杯第十四届建筑科技文化节暨技能竞赛校内选拔赛开幕

★香浓饺子宴，情暖建工人——建筑工程学院举办迎新春包饺子活动

※党建阵地※

★建筑工程学院分党委召开民主生活会

★建筑工程学院理论中心组开展专题学习

★建筑工程学院召开组织生活会

※专业建设※
★对标高水平专业，研讨发展寻突破

★助力行业发展，践行绿建评价
※学生工作※

★点亮“微心愿” 建工在行动

※简讯※

※学院动态※
建筑工程学院召开领导班子调整宣布大会
1月16日，学院召开全院教职工大会，宣布学校党委关于调整学院领导班子的决定。学校党委副书记龚永坚，校党委委员、组织部部长李文婷，学院班子成员及全体教职工参加会议，会议由院长郑朝灿主持。

会上，龚永坚副书记代表学校党委宣布了关于学院领导班子调整的决定，吴雄彪同志任学院党委书记、工会主席，应玉明同志不再担任学院党委书记、副院长、工会主席。龚永坚充分肯定了学院在党委领导下的院长负责制试点工作开展以来在各方面所取得的成绩，对应玉明同志在学院发展中所付出的努力表示感谢，并介绍了吴雄彪同志的基本情况。他指出，学院新一届领导班子要树立强烈的忧患意识，理清发展思路，寻找新的发展突破口；强化团队意识，凝聚发展活力；扎紧廉政防线，做廉洁清政的表率。

应玉明作了发言，对学校多年的培养和教育表示感谢，对学校的决定表示坚决服从和拥护。他深情回顾了自己在金职院16年奋斗的岁月，表达了对学院一同共事过的班子成员和全体教职工的不舍之情，对大家给予他工作上的理解、谅解、支持和配合表示深深谢意。同时，他期待未来学院能继续秉承“精工筑基、匠心建业”的学院精神，在新领导班子的带领下不断完善党委领导下院长负责制的试点工作，在学院各方面取得优异成绩。

吴雄彪发表履新感言，对学校给予的信任表示感谢。吴雄彪表示，今后的工作，他深感责任重、压力大，期待能与教职工们共同奋斗、携手共进、继往开来，牢记组织交予的“责任、勤学、作为、团结、廉洁”十字箴言，以认真踏实的作风，尽其所能为学院贡献自己的力量。

郑朝灿代表学院领导班子作表态发言，对学校党委的决定表示坚决拥护和服从，对应玉明同志为学院发展所做出的贡献表示衷心感谢，欢迎吴雄彪同志来学院任职。表示将全力配合吴雄彪同志开展工作，要求全体教职工认真学习领会校党委对学院班子及学院发展提出的要求，共同努力，为打造高职教育的金职品牌贡献建工力量！

（办公室 陶晶）

建筑工程学院与金华市中天城建绿色再生资源有限公司洽谈合作
1月23日，学院院长郑朝灿带领6位专业教师赴金华市中天城建绿色再生资源有限公司洽谈校企合作。

座谈会上，郑朝灿介绍了学院的专业设置、重点学科研究方向及校企合作等情况。何丹总工程师介绍了中天城建的主营业务、科研计划及校企合作意向。随后，双方围绕联合申报企业技术中心、高新企业，共建再生混凝土研发中心，开展科研合作等方面进行了深入交流，并在何丹总工程师的陪同下参观了公司展厅及再生混凝土生产线。

据悉，金华市中天城建绿色再生资源有限公司由中天控股集团有限公司与金华市城建发展控股有限公司于2016年1月共同出资成立，是从事建筑固废资源化综合处置，集再生建材研发、生产、销售为一体的高新技术企业。公司年可处置建筑固废100万吨，资源化利用率超过85%，配套有年产量12万立方米的再生砖制品生产线、年产量60万立方米的再生混凝土生产线、年产量80万吨的再生水稳料生产线。

下一步，学院将依托土木工程校级重点学科平台，与中天城建公司联合开展建筑垃圾再生混凝土方面科研合作。

（建筑工程技术专业 李晓珍）

建筑工程学院“鹏程”杯第十四届建筑科技文化节暨技能竞赛校内选拔赛开幕
学院“鹏程”杯第十四届建筑科技文化节暨2019年省级学科技能竞赛校内选拔赛在建筑技能实训场举行。鹏程装饰负责人厉晓梅、副总经理厉鹏飞、学院党委书记应玉明、院长郑朝灿、副院长陈晓明以及竞赛教练团队、参赛选手、专业协会等相关人员参加了此次活动。

科技文化节历时一个星期，共有工程识图、工程测量、结构设计、工程造价、建筑装饰技术应用等赛项，参赛选手达200余人。此次活动覆盖面广、专业性强，旨在通过丰富多彩的科技竞赛活动，调动师生参加2019年各类专业职业技能竞赛的积极性，培养广大学生的动手动脑能力与团队协作能力，提升学生的专业素养，为学院在新一年的省赛、国赛中争创佳绩做好充分的准备。

最终，邵胜阳等25名同学在比赛中脱颖而出获得一等奖，徐智伟等52名同学获得二等奖，葛金泽等117名同学获得三等奖。比赛过程中也看到了选手们的积极投入与团队精神，达到了预期效果。

（学工办 赵旭斌、教科办 胡冰琳）

香浓饺子宴，情暖建工人——建筑工程学院举办迎新春包饺子活动

为迎接寒假和新春的到来，鼓励教职工更好地投入到2019年的各项工作中去，1月19日，学院在桃李餐厅举办了以“香浓饺子宴，情暖建工人”为主题的迎新春包饺子活动。

做事专注，执行率高；逻辑思维缜密，善于研究发现问题，动手能力强……理工科生的优点在这场活动中展现地淋漓尽致。建工人的手不仅能测量、绘图、设计，还可以切面、压面、擀皮。

姚永鹤是建工分工会委员，从切面、压面、擀皮、包饺子，他几乎承包了整个流程，整场活动没有停下休息，甚至也没能吃上几口热乎乎的饺子。学院领导也在其中共同参与。

建工人的专长不仅是各类工程建设与造价、装饰与设计，他们还能在后厨挥斥方遒、指点江山，Hold住包饺子的“主场”。

当然，建工人并不似传统认知里的理工科生那般不善言辞又缺乏情趣，他们有着细腻的心思、创造性的思维和超强的动手能力，能包出各式各样的饺子；此外，他们还是一群隐藏的“段子手”，直言双手不解放，段子嘴边放。

学院分工会还准备了100枚崭新的五角钱硬币，将其作为“饺子馅”之一，若能吃到带这枚硬币的饺子，则可以领取相应的礼品并得到一句祝福，代表着学院对教职工新年的美好祈愿。

当然，这场活动的成功举办少不了后勤保障小分队的得力相助。

饺子香浓，情意绵绵。香浓饺子宴成为建工人聚集的纽带，建工人的活跃让这场饺子宴更加别开生面。

（办公室 陶晶）

※党建阵地※

建筑工程学院分党委召开民主生活会
1月26日，学院分党委在榄鸽筑雅轩召开班子民主生活会，学校副校长邵锦平，学院班子成员参加会议，会议由分党委书记吴雄彪主持。

会上，吴雄彪首先代表班子作对照检查，其他班子成员发表意见、认领责任。随后，班子成员逐个发表意见并开展自我批评。

邵锦平对会议情况进行总结点评，他对学院2018年党委领导下院长负责制试点工作取得的成效表示肯定；他表示党委班子体检报告对学院的短板和不足剖析的很到位，各班子成员对照自身岗位目标、标志性成果建设开展的批评和自我批评也很充分，希望班子成员针对查找出来的问题及其他班子成员提出的不足和建议，积极整改，提升自身工作水平、思想素养和精神面貌。同时，邵锦平在深化党委领导下院长负责制试点工作、凝聚人心增强信心、发扬钉钉子精神、团结和谐带好队伍等四个方面提出要求，希望学院领导班子以本次会议为契机，团结一心，统一思想，提高认识，狠抓专业内涵建设，广泛利用资源，借助校企合作等平台，带领学院教职工争优创先，进一步推动学院发展。

最后，吴雄彪表态发言，表示邵校长提出的四点要求为学院2019年工作指明了方向。学院将以全体教职工为依托，以专业内涵建设为目标，着眼眼前，放眼将来，学院班子团结协作，以上率下，在党建工作、专业建设、学院发展等各方面积极努力，争取在2019年取得好的成绩。

（办公室 徐思）

建筑工程学院理论中心组开展专题学习
2月19日，学院党委召开理论中心组扩大会议，专题学习了习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话精神。全院中层以上干部和党员参加会议，会议由分党委书记吴雄彪主持。

吴雄彪首先带领全体党员干部学习了习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上的重要讲话精神。同时围绕习近平总书记讲话中提出的五个必须和六项任务，结合学院实际，他强调：学院党员干部要强化“四个意识”，深刻理解“两个维护”的政治内涵，严守政治纪律和政治规矩，带头纯洁党内关系，发展积极健康的党内政治文化。要强化看齐意识，要求学生做到的事情，老师一定要做到；要求老师做到的事情，党员干部一定要做到。希望学院党员干部要立足自身、身先士卒，讲政治、讲奉献，积极发扬民主精神，坚决维护学院党委的民主决策，成为学院发展的核心中坚力量，凝心聚力，不断深化学院专业内涵建设。

“从严治党是今后一项长期工程，身为学院的中层干部，我将坚持以身作则、以上率下，为严肃党内政治生活作出表率、为弘扬清风正气树立标杆，同时积极发挥自身力量，为学院各方面发展建设奉献力量。”党员教师金亮表示。

（办公室 徐思）

建筑工程学院召开组织生活会

2月28日，学院各支部组织召开党员干部组织生活会。

会上，支部书记首先向党员进行述职，通报支部工作情况和支委会对照检查情况，从加强服务意识、创新理念、理论学习、党性修养和党员先锋模范带头作用等方面带头作对照检查发言。随后，与会人员紧密联系工作实际，就思想政治、精神面貌和工作作风等方面存在的问题进行了逐一发言。

学院党员领导干部积极落实双重组织生活制度，以普通党员身份参加所在党支部的组织生活会，带头开展批评和自我批评，同时希望支部党员以此次组织生活会为新起点，开诚布公地批评与自我批评，紧密结合各自工作，多沟通多交流，增强凝聚力，努力加强党员的模范带头作用；党员干部要不断加强作风建设，针对自身查找出来的问题及其他党员提出的不足和建议积极整改，积极发挥党员的先锋模范作用，主动申报教科研等项目，以自身特长，助力学院专业内涵建设和学院发展。
（办公室 徐思）

※专业建设※

对标高水平专业，研讨发展寻突破
为进一步明确专业建设思路，构建有竞争优势、特色鲜明、适应行业及区域经济发展需求的专业体系，学院召开专业建设推进研讨会，围绕学校中心工作及高水平专业群建设要求，结合学院实际研讨各专业未来三年建设方案。学院领导、三办一部、专业机构负责人及骨干教师参加研讨。

会议先由各专业负责人重点汇报未来三年专业的建设目标、定位及发展突破口，指出了专业发展中存在的主要问题和瓶颈，并结合学校专业分档及浙江省名专业评价指标，对专业人才培养、科学研究、社会服务等方面提出了具体改革思路和措施，进一步完善专业建设方案，做到各有特色并具有可操作性。

会上，各参会人员还针对学校应用的“五个一百”计划，对接优质教学资源建设，深入贯彻教育信息化建设和“互联网+”行动计划等方面畅所欲言，进一步明确了要把建筑工程技术专业为龙头的专业群建成高端产教融合平台，提升专业核心竞争力，提高教师产教融合能力、学生职业技能水平。

（建筑工程学院副院长 汪绍洪）
助力行业发展，践行绿建评价
1月12日，建筑设计专业组织副高及以上职称教师参加由金华市勘察设计咨询协会主办的绿色建筑评价培训会，培训会由金华市勘察设计处副处长王惠新主持，浙江大学建筑工程学院教授葛坚宣讲，各县市区建设主管部门负责人和相关企业的高级技术人员参加。
葛坚教授对绿色建筑评价标准的发展脉络，绿色建筑星级评价的方法要点及重点做了深入的解读，并对下一步绿色建筑评价实施方案进行了说明。培训会后，参会人员全程观摩了二星级绿色建筑评审会，对评审的方法和流程有了更直观的认识。
下一步，金华市住建局将组建本市绿色建筑评价专家库，建筑设计专业将继续对接该事项进展，服务地方建筑事业发展，并增加专业在行业中的话语权与影响力。
（建筑设计专业 陈重东）
※学生工作※

点亮“微心愿” 建工在行动
“谢谢老师送我的热水袋，这个冬天不会再生冻疮了”、“这条围巾很漂亮，谢谢老师”，1月17日，学院124名学生收到了结对老师送来的学习用品、书籍、文具、生活用品、绘画用品等礼物，实现了自己的微心愿。

学院此前面向全院学生共征集到200多个微心愿经过细致筛选，最终确定124个微心愿。学院党委班子成员带头参与，教工党员积极争当“圆梦使者”，这些微心愿很快就被各位教工党员“哄抢”一空，其中，有不少党员认领了多个微心愿。他们表示，要通过此项活动，走进学生的生活和思想，让学生在学校真切感受到党组织的温暖和关怀。

学院院长、党委副书记郑朝灿告诉记者,“微心愿”活动是学院的传统，即是一种正能量的传递，也是党员先锋模范作用的表率。

（办公室 徐思）

※简讯※
1月8日，学院建筑装饰工程技术专业召开建筑装饰应用大赛集训动员会。本次大赛时间紧、任务重，师生们希望通过学期末和寒假部分时间来提升竞赛技能。对此，大家纷纷发表了自己的观点和建议，决定将以全身心的精力投入到此次竞赛中。

(建筑装饰工程技术 韦芬)

1月19日，学院召开2018年度第九次全体教职工大会暨年终总结会。学院领导班子成员就本学期相关工作作了总结并发表了重要讲话。                 
（办公室 陶晶）

2月19日，学院召开新学期高层次人才提升座谈会，与会人员重点围绕个人成长的规划、努力的方向、学位提升几方面进行了经验交流，同时也提出了一些困难。会上，院长郑朝灿也明确，学院将积极优化高层次项目、成果的教科研资助办法，以此鼓励并保障学院高层次人才提升工作。
（办公室 陶晶）

2月21日，校领导和职能部门等一行6人为全面了解学院开学情况和新学期学院工作计划来学院进行新学期走访。学校副校长邵锦平对学院开学初的工作开展情况表示肯定，他希望学院在新的一年积极做好专业内涵建设，强化学科建设，抓好学院竞赛工作，推动学院在各方面能再上一个台阶。

（办公室 徐思）
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